
 

 

Гіардіоз  у котів 

Що таке лямблії 
n Лямблії - це найпростіші паразити, які вражають тонкий кишечник котів і 

можуть викликати діарею. 
n Лямблії можуть інфікувати багатьох хазяїв, включаючи людину. 
n Два з семи відомих біотипів (F і G) регулярно виділяють від котів; два інших 

біотипи, які, як відомо, інфікують людину (A і B), також можуть іноді 
заражати котів. 

n Наразі немає доказів передачі вірусу від котів до людини. Однак, слід 
припустити, що діарейні фекалії всіх котів становлять потенційний ризик 
для здоров'я людини, особливо для людей з ослабленим імунітетом 

Зараження, епідеміологія 
n Лямблії передаються фекально-оральним шляхом. 
n Зараження найчастіше зустрічається у молодих котів, особливо в сім'ях з 

кількома котами. 
n Життєвий цикл Giardia spp. включає дві стадії: трофозоїти та цисти. 

o Трофозоїти. виділяються з фекаліями і погано виживають у 
навколишньому середовищі та навряд чи можуть спричинити інфекцію. 

o Цисти є високоінфекційними, і для успішної передачі інфекції достатньо 
проковтнути лише невелику їх кількість. Вони можуть виживати в 
навколишньому середовищі до декількох місяців в ідеальних умовах, і 
може відбуватися непряма передача через фекальне забруднення. 

Клінічні ознаки 
n Багато інфекцій залишаються субклінічними, а значення лямблій як 

збудника діареї у котів залишається незрозумілим. 
n Молоді коти більш сприйнятливі до захворювання, причому більшість 

клінічних випадків інвазії трапляється у котів віком до одного року. 
n Паразит може спричинити пошкодження та втрату епітеліальних клітин 

нижнього відділу тонкого кишечника, що призводить до порушення 
всмоктування та втрати ваги, що може бути характерною ознакою. 
o Діарея, як правило, є тонкокишковою за своєю природою з рідкими 

або напіврідкими випорожненнями, але іноді може мати ознаки 
товстокишкового характеру з домішками слизу/крові. 

o Клінічний перебіг може тривати тижнями. 

Якщо ви визнали цю інформацію ABCD цінною, повідомте про це колегу. Щоб завантажити інформаційні таблиці ABCD або повні інструкції щодо захворювань 
 відвідайте наш веб-сайт: www.abcdcatsvets.org ABCD - це незалежна група експертів із здоров'я котів, яку підтримує Boehringer Ingelheim (головний спонсор), Virbac. червень 2020 р 

 

Діагностика 
n нфекцію діагностують за допомогоюen: 

o флотації фекалій сульфатом цинку з використанням зразків фекалій, 
зібраних протягом декількох днів (виявлення цист) 

o фекального ІФА на антигени 
o мокрого методу: пряме дослідження мазків фекалій (виявлення 

трофозоїтів) 
o пряма імунофлуоресценція на мазках фекалій (виявлення цист) 
o ПЛР зразків фекалій (можливість визначення підтипу). 

n Флотація фекалій та виявлення антигенів у фекаліях методом ІФА (включаючи 
тести на практиці) є найбільш чутливими та специфічними методами. 

Лікування захворювання 
n Стандартним лікуванням лямбліозу є імідазол, наприклад, фенбендазол у 

дозі 50 мг/кг протягом 5-7 днів. 
n Альтернативою може бути метронідазол у дозі 25 мг/кг протягом 5 днів. 
n Вищі дози (50 мг/кг) несуть підвищений ризик виникнення побічних 

ефектів, зокрема слабкість, атаксія, дезорієнтація та судоми. 
n У разі повторних епізодів діареї в середовищі, де мешкає багато котів, слід 

розглянути можливість лікування всіх котів. 
n Регулярне прибирання фекалій, очищення та дезінфекція лотків, а також 

чистка задньої частини тіла хворого кота можуть допомогти обмежити 
зараження в середовищі, де живе багато котів. Паразита можна 
інактивувати сполуками четвертинного амонію (час контакту 1 хвилина). 

n Лікування здорових котів, які утримуються окремо, не рекомендується: 
o Існує ризик розвитку бактеріальної та паразитарної резистентності, 

особливо при застосуванні метронідазолу та фенбендазолу. 
o Всі препарати потенційно можуть викликати побічні ефекти 
o Тварини з нормальними випорожненнями не становлять загрози для 

здоров'я людини 
o Лікування навряд чи усуне інфекцію 
o Повторне зараження може відбутися протягом декількох днів 

Профілактика 
n Наразі в Європі немає жодної вакцини 

   ДОВІДКА 



 

Цей інформаційний бюлетень було перекладено з англійської мови. Щоб переглянути оригінальну, останню оновлену версію англійською мовою,  
перейдіть на сайт www.abcdcatsvets.org. ABCD не несе відповідальності за будь-які помилки в перекладі 
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n Життєвий цикл лямблій (Giardia lamblia) 

джерело: Wikimedia commons 

n Кілька видів цисти Giardia lamblia (штрих = 10 мкм).  
(A) трансмісійна (диференційна інтерференційна контрастна) 
мікроскопія ; (B) стінка цисти, селективно зображена за 
допомогою флуоресцентно-мічених (TRITC) антитіл ; (C) циста, 
зображена за допомогою карбоксифлуоресцеїндіацетату; 
(D) комбіноване зображення (B) і (C) ; (E) комбіноване 
зображення (A), (B) і (C). 

n Giardia duodenalis 
трофозоїти в мазку за 
методом Гімза на 
забарвленому за Гімзою 
відбитку слизової 
оболонки 
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